EXAMEN DE ESTADÍSTICA I                                       

Valencia, 7 de septiembre de 2007

ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS  (Grupos A, C y H)

ECONOMÍA  (Grupos L, LL y M )

APELLIDOS______________________________________NOMBRE_________________GRUPO__
1 Un estudio realizado sobre los 200 turistas ingleses que han pasado sus vacaciones en cierto establecimiento concluye que el gasto medio por estancia es de 1000€ con una desviación típica de 300€. El mismo estudio realizado sobre los 100 turistas franceses que han pasado sus vacaciones en el mismo establecimiento concluye que su estancia media implicó un gasto de 600€ con una desviación típica de 150€.

a) En términos relativos ¿cuál de los dos colectivos presentó más homogeneidad en el gasto por estancia? Justifíquese numéricamente la respuesta.
b) Si un turista inglés concreto pagó una factura de 950€ y otro francés  pagó una factura de 550€ ¿cuál debe considerarse que pagó una factura más elevada en términos relativos con respecto al correspondiente colectivo de compatriotas? Justifíquese numéricamente la respuesta.
c)
Si se considera el colectivo global de turistas ingleses y franceses ¿cuál es el gasto medio global por estancia de todo el colectivo?

(1,5 puntos)
2 El análisis de la serie temporal que recoge las ventas trimestrales de un comercio ha concluido que la tendencia anual puede ser expresada mediante la ecuación yt = 3t+180, siendo yt las ventas asociadas con el ejercicio t expresadas en miles de euros y siendo el origen de t el año 2000. Además se ha determinado que el índice de estacionalidad del primer trimestre es 1,2 el del segundo 1 y el del tercero es 0,4. Con base en estos resultados determínese:

a) Una predicción para las ventas totales del año 2007 junto con una medida de su fiabilidad, sabiendo que las desviaciones típicas son St = 3 y Sy = 9,487. Interprétese el resultado.
b) Una predicción para el valor de la tendencia correspondiente al cuarto trimestre del 2007.
c) Una predicción para el importe de las ventas en ese mismo trimestre.
(1,5 puntos)

3
Una empresa de informática comercializa tres modelos de ordenadores. Se dispone de información sobre la evolución de los precios de los tres tipos de ordenadores y de las cantidades vendidas de los mismos en el período 2004-2006.

	
	A
	B
	C

	Años
	p
	q
	p
	q
	p
	q

	2004
	1300
	800
	900
	1010
	1000
	900

	2005
	1600
	890
	1050
	1190
	1100
	850

	2006
	1800
	1050
	1200
	1300
	1350
	1020


a) Los beneficios de la empresa en el año 2004 fueron de 2 millones de euros y en el año 2006 de 2,4 millones de euros ¿En términos reales, en qué año se puede decir que fueron mayores los beneficios de esta empresa?

b) ¿Cuál ha sido, en términos reales, la variación de los beneficios en el período 2004-2006?

(1 puntos)
4
En un estudio sobre el mercado laboral en la provincia de Castellón se ha observado que el número de trabajadores que fallecen diariamente se distribuye de acuerdo a un modelo Poisson de media 1,1. A fin de reducir las cifras de siniestralidad laboral una de las medidas propuestas consiste en que inspección de trabajo incremente sus actuaciones.

a) ¿Cuál es la probabilidad de que en un día cualquiera fallezca al menos un trabajador?

b) Durante una semana laboral (6 días) de inspección intensa, ningún trabajador falleció en el trabajo ¿A priori, cuál era la probabilidad de que eso ocurriese? Especifíquense los supuestos necesarios para obtener la respuesta.
c) El apartado anterior admite una misma solución con planteamientos distintos. Resuélvase de manera alternativa.
(3 puntos)
5
Una empresa está especializada en la fabricación de dos tipos de productos A y B. La empresa estima que el número medio mensual de artículos vendidos del tipo A es de 1100, con una desviación típica de 120; mientras que el número medio mensual de ventas del artículo B es de 900 con una desviación típica de 90, siendo el coeficiente de correlación lineal entre ambos de -0,8. El precio de estos artículos es de 50 y 40, respectivamente. Admitiendo una distribución Normal Bivariante para las variables que representan las ventas de ambos productos.
a) ¿En qué proporción de meses los ingresos del producto A serán mayores que los ingresos del producto B?

b) El gerente de la empresa quiere determinar una cantidad para las ventas del producto A de manera que se pueda garantizar que no será superada en el 90% de los meses.
c) La empresa ha lanzado al mercado un nuevo producto C. En un estudio realizado a los hogares sobre las preferencias de los tres productos se ha obtenido que el 40% prefieren el producto A, el 30% el B y el resto el producto C. ¿Cuál es la probabilidad de que de 10 hogares seleccionados al azar, 4 prefieran el producto tipo A, 3 el B y 3 el producto C?

(3 puntos)
